

Comunicat de presă

05.12.2024

Finalizarea proiectului „Autospecială electrică de degivrare/antigivrare aeronave”

Beneficiar al fondurilor nerambursabile prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020, Aeroportul Internațional Avram Iancu Cluj, regie autonomă aflată în subordinea Consiliului Județean Cluj, anunță finalizarea proiectului „Autospecială electrică de degivrare/antigivrare aeronave”, cod SMIS 2014+ 158005. Proiectul a fost realizat în urma semnării Contractului de Finanțare Nr. 237/09.06.2023 între Aeroportul Internațional Avram Iancu Cluj și Ministerul Transporturilor și Infrastructurii.

Obiectivul proiectului a constat în achiziționarea a 2 autospeciale electrice de degivrare/antigivrare, necesare operațiunilor de îndepărtare a stratului de zăpadă și gheață de pe aeronave.

Degivroarele sunt dotate cu un braț telescopic care se extinde până la 21 metri înălțime, astfel încât permit degivrarea oricărui tip de aeronavă, iar manevrarea acestuia se realizează prin utilizarea unui joystick. Echipamentele sunt dotate cu sisteme de afișare electronică, iar autonomia autospecialei, la o încărcare completă a bateriei, permite degivrarea a 10-15 aeronave. Comparativ cu modelele anterioare de degivroare, pentru operarea cărora era necesară prezența a două persoane, noile autospeciale electrice prezintă și opțiunea de exploatare cu ajutorul unui singur operator. Totodată, utilizarea echipamentelor electrice de ultimă generație va susține reducerea semnificativă a emisiilor de carbon, în conformitate cu standardele internaționale referitoare la protejarea mediului înconjurător.

Autospecialele electrice intrate în dotarea Aeroportului Internațional Avram Iancu Cluj vor asigura reducerea timpilor de efectuare a activităților de degivrare/antigivrare ale aeronavelor pe durata sezonului de iarnă și posibilitatea de degivrare/antigivrare simultană a mai multor aeronave, contribuind astfel la creșterea gradului de siguranță a operațiunilor de zbor.

Valoarea totală a Contractului de Finanțare este de 13.721.145,00 lei, din care valoarea cofinanțată de Uniunea Europeană este de 4.902.700,13 lei. Perioada de implementare a proiectului „Autospecială electrică de degivrare/antigivrare aeronave”, cod SMIS 2014+ 158005 este de 48 luni, respectiv între data 01.01.2023 și 31.12.2026, acesta fiind finalizat cu succes înainte de termenul prevăzut.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 - 2020.